

## BAROKNÍ SKŘÍŇKOVÉ HODINY S HRACÍM STROJKEM

Signováno: Johann Gottfriedt Kriedel Budyssin  
poslední čtvrtina 18. století  
v. 61 cm, š. 46 cm, h. 23 cm  
Inventární č.: UH35

Stolní hodiny s vřetenovým krokem a čtvrtovým bitím, s hracím zvonkovým strojkem (13 zvonků). V dolní části ciferníku je umístěn datumář, v horní části lunární kalendář a ukazatel dne v týdnu a měsíce.  
Restaurátor: Robert Babka, 2005 (cena 30.000,- Kč)

*Hodiny měly nefunkční hodinový stroj zanesený nečistotami a korozí, mechanická poškození některých součástí, nefunkční hnací pera a chybějící nátaňové struny. Také schránka hodin z černého lakovaného dřeva s aplikacemi z litého bronzu byla mechanicky poškozena, některé kovové apliky a natahovací klíčky i klíčky od dvířek chyběly.*

*Konzervátorský zásah byl realizován za spolufinancování Ministerstva kultury ČR z programu ISO. Hodinový stroj byl rozebrán, chemicky i mechanicky očištěn. Byly odstraněny předchozí neodborné zákroky, doplněny a opraveny chybějící části, stroj byl uveden do chodu. Schránka hodin byla mechanicky opravena, opatřena novou politurou, chybějící bronzové články nově vyrobeny a doplněny.*



## BAROKNÍ SKŘÍŇKOVÉ HODINY

Signováno: Venceslaus Wilfarth Prag  
Čechy, poslední čtvrtina 18. století,  
v. 56 cm, š. 32 cm, h. 16 cm  
Inventární č.: UH36

Stolní hodiny s vřetenovým krokem, zvonkovým čtvrtovým bitím, datumářem. Hodiny jsou uloženy ve skříňce z černě mořeného dřeva s detaily ze zlatčeného bronzu.

Konzervátor: konzervátorské dílna SM,  
David Lejsek, 2003

*Hodiny měly nefunkční hodinový stroj zanesený nečistotami a korozí. Dřevěná schránka hodin byla rozklížená, s vyštíplými částmi dřeva, chybějícími bronzovými nárožními čučky a vrchní středovou úchytkou. Jednotlivé bronzové a mosazné články byly poškozeny hlubkovou oxidací, sklo středového obr. motivu bylo prasklé.*

*Vzhledem k odbornému zaměření konzervátora byl hodinový stroj pouze základně očištěn, hlavní část opravy se soustředila na hodinovou skříň. Zde byly sejmuty a vyčištěny všechny kovové prvky, chybějící čučky byly nově vytvořeny dle obdobných dobových hodin, vyčištěny všechny ostatní detaily a opravena rozbitá skla. Z dřevěné schránky byly sejmuty nátěry, dřevo bylo znovu vytmeleno a opatřeno novým nátěrem.*

